



Vorstandssitzung

Protokoll der Vorstandssitzung am Dienstag, den 05. Dezember 2017

Anwesende: Gisela Meßmann, Britta Scherbanowitz, Hubertus Gärtner, Dirk Platta, Manfred Hilmes, Thomas Wollenweber, Dennis Tews, Monika Jones, Tanja Wöhler, Jürgen Kaulitzki

Anwesende Gäste: Lea Wollenweber, Sandra Runge, Daniela Potapova

Entschuldigt fehlten: Britta Klaus, Aloys Möller, Karl-Heinz Brombach, Oliver Boinowitz, Manuela Krause, Sylvia Seibt, Dr. Matthias Stehr

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Feststellung, dass das Protokoll der Sitzung vom 25.09.2017 genehmigt ist
4. Berichte des Vorstandes
5. Termine und Berichte der Abteilungen
6. Sonstiges

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Die Vorsitzende Britta Scherbanowitz eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Vorstandsmitglieder und Gäste. Sie stellt den anwesenden Teilnehmern Frau Sandra Runge vor, die seit August 2017 stundenweise als Unterstützung in der Geschäftsstelle tätig ist.

TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3 Feststellung, dass das Protokoll der Sitzung vom 25.09.2017 genehmigt ist

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 25.09.2017 wurde einstimmig genehmigt.

TOP 4 Bericht des Vorstandes

a) Vorsitzende

Die Vorsitzende Britta Scherbanowitz bedankt sich für den tatkräftigen Einsatz beim Schützenfest 2017 sowie beim Weihnachtsmarkt 2017. Beide Veranstaltungen sind erfolgreich verlaufen. Weiterhin berichtet sie, dass

- am 13.12.2017 ein Treffen bzgl. der Gestaltung des Jazzfrühschoppens stattfindet.
- die Klausurtagung am 17.11.2017 ausschließlich für den geschäftsführenden Vorstand stattgefunden hat, die nächste Klausurtagung jedoch wieder im größeren Kreis gehalten wird.
- das Wasser für das gesamte Stadion abgestellt wurde.
- die SG Letter 05 beim Sportpreis der Region Hannover unter den ersten sechs Plätzen gelandet ist. Den Preis in Form eines Gutscheines für das Torfhaus im Harz im Wert von 250,- € hat sie zusammen mit Dirk Platta entgegengenommen.

- die nächste Jahreshauptversammlung am 08.03.2018 stattfinden wird. Die Abteilungen werden gebeten, ihre maximal drei Seiten umfassenden Jahresberichte bis zum 22.01.2018 abzugeben.
- im Rahmen der Ehrung „soziale Talente im Sport“ Herr Dennis Tepfer, Mitglied der Abteilung Schwimmen, für eine Auszeichnung nominiert wurde.
- Kräfte für die Grundreinigung gesucht werden. Die beiden dafür vorgesehenen Personen haben sich nicht gemeldet. Eine weitere in Frage kommende Person wird kontaktiert.

b) stellvertretender Vorsitzender

Der 2. stellvertretende Vorsitzende Thomas Wollenweber berichtet, dass

- die Sporthalle der Gebrüder-Grimm-Schule vom 11.12.2017 bis zum 17.12.2017 gesperrt wird. Vom 18.12.2017 bis zum Beginn der Weihnachtsferien kann die Halle genutzt werden.
- es eine Anfrage der Sportkoordination der neuen IGS in Seelze gab, ob seitens des Vereins Interesse an einer Beteiligung an dortigen Arbeitsgemeinschaften im Nachmittagsbereich besteht. Gegen eine Entschädigung wäre dieses ab dem nächsten Schuljahr lt. Dirk Platta möglich. Interessierte melden sich bitte bei Herrn Wollenweber. Es wird angedacht, die FSJ-Kraft einzubinden. Dies gilt auch für die Grundschule in Letter, da hier ebenfalls Interesse an einer weiteren Zusammenarbeit im Hinblick auf die AG's bekundet wurde. Am 13.12.2017 von 19.00 bis 20.30 Uhr findet eine Informationsveranstaltung an der IGS Seelze statt, an der sich die Vereine vorstellen können.
- es weiterhin Probleme mit Reinigungskräften in Bezug auf die Hallennutzung nach 22.00 Uhr gibt. Hier wurde bereits im Rahmen eines Arbeitskreises mit der Stadt Seelze besprochen, dass mit der Reinigung bei Punktspielen, die nach 22.00 Uhr enden, erst nach Beendigung der Partien begonnen wird. Hierzu müsste die Stadt Seelze im Vorfeld über die Zeiten der geplanten Spiele informiert werden. Der Trainingsbetrieb ist hiervon ausgenommen und muss wie bisher um 22.00 Uhr beendet sein.

c) Schriftwart

Der Schriftwart Dirk Platta berichtet, dass

- um Mitteilung der geplanten Termine der einzelnen Abteilungen für das Jahr 2018 gebeten wird (z. B. Turniere, Gipfeltreffen etc.).
- es mit sofortiger Wirkung untersagt ist, verschiedene Veranstaltungen der einzelnen Abteilungen unter gleichem Namen laufen zu lassen (z. B. Second-Hand-Basar). Jede einzelne Veranstaltung muss ihren eigenen, „geschützten Namen“ haben.
- eine Mitgliedersteigerung in allen Abteilungen zu verzeichnen ist (siehe Anlage).
- das verteilte Formular zur Mitgliederbefragung 2018 (siehe Anlage) von den einzelnen Abteilungen an die Mitglieder ausgegeben werden soll und bittet um Weiterleitung der Rückläufer an ihn. Die Formulare können auch über die Webseite ausgedruckt werden.
- am Donnerstag, den 28.06.2018, eine „Übungsleiter-Dankesveranstaltung“ stattfinden soll. Da dies der erste Ferientag ist und kein Spielbetrieb stattfindet, wird von einer höheren Beteiligung als außerhalb der Ferien ausgegangen.
- es bei Bedarf Anfang Januar ein Treffen der Jugendwarte zur Abstimmung der einzelnen Termine geben soll und fragt, ob die Abteilungen die Notwendigkeit für ein solches Treffen sehen. Dies wird jedoch von Monika Jones (Tischtennis) und Tanja Wöhler (Turnen) verneint. Daher wird es keinen diesbezüglichen Termin geben.

d) Sozialwart

Britta Scherbanowitz teilt in Abwesenheit von Aloys Müller mit, dass

- die beiden Seniorenstammtische sehr erfolgreich verlaufen sind und bedankt sich bei den Helfern. Nach Aussage von Aloys Müller sollen die Stammtische auch weiterhin angeboten werden.

e) Kassenwart

Hubertus Gärtner teilt mit, dass

- das Jahr 2017 betreffende Rechnungen bis zum 15.12.2017, spätestens jedoch bis Weihnachten eingereicht werden müssen.

TOP 5 Termine und Berichte der Abteilungen

Gisela Meßmann berichtet, dass die Veranstaltungen und insbesondere das Turnier der Abteilung Pétanque trotz schlechter Wetterverhältnisse sehr gut verlaufen sind und teilt als Termin für die Abteilungsversammlung den 12.01.2018 mit.

Dennis Tews teilt mit, dass die diesjährige Aktion auf dem Weihnachtsmarkt sehr erfolgreich war. Als voraussichtlicher Termin für die Abteilungsversammlung wird der 16.02.2018 bekannt gegeben.

Tanja Wöhler teilt mit, dass es für die Abteilung Turnen noch keinen Termin gibt. Manfred Hilmes gibt als Termin für die Abteilung Tanzen den 09.02.2018 bekannt.

TOP 6 Sonstiges

Thomas Wollenweber teilt mit, dass es an einem Samstag kurz vor den Sommerferien 2018 einen „Sportabzeichentag“ für die Sparten Schwimmen, Turnen und Leichtathletik geben wird. Dies wurde auf der letzten Klausurtagung besprochen. Zur Koordination wird es hierzu einen Arbeitskreis mit Teilnehmern aus allen betreffenden Abteilungen geben.

Britta Scherbanowitz teilt mit, dass alle Schaukästen, ausgenommen der Kasten beim „IKAROS“, von Herrn Jürgen Giese abgebaut werden, da sie in einem schlechten Zustand sind. Herr Giese wird den verbleibenden Schaukasten in Zukunft nicht mehr bestücken. Dies soll nun die FSJ-Kraft übernehmen.

Die Stromzähler sollen, wie bereits mitgeteilt wurde, monatlich abgelesen werden. Dies hat lt. Hubertus Gärtner mit einem Energiegutachten der Stadt Seelze zu tun.

Wie bereits per Mail von Britta Klaus mitgeteilt, gab es die Anfrage eines Herrn Kirstein, ob der Verein Interesse hat, Badmintontraining in das Programm aufzunehmen, da er dieses gern anbieten bzw. übernehmen würde. Da die Turnsparte ausgelastet ist, erklärt sich Monika Jones von der Abteilung Tischtennis bereit, mit Herrn Kirstein in Kontakt zu treten, um einen Termin zur Klärung von Einzelheiten bzw. Voraussetzungen für ein mögliches Badmintonangebot über den SG Letter 05 zu vereinbaren. Thomas Wollenweber wird ebenfalls an diesem Termin teilnehmen.

Manfred Hilmes teilt mit, dass Frau Hilde Giesecke nach langjährige Tätigkeit als Trainerin der Abteilung Tanzen ausscheidet. Am 16.01.2018 ab 19 Uhr wird sie im Rahmen eines Essens im Restaurant Hellas von der Abteilung verabschiedet. Britta Scherbanowitz und Thomas Wollenweber werden Frau Giesecke dort einen Blumenstrauß überreichen. Auf der Jahreshauptversammlung am 08.03.2018 wird Frau Giesecke offiziell mit einer Flasche Wein verabschiedet. Sollte es weitere Übungsleiter bzw. Funktionäre geben, die in diesem Rahmen ebenfalls geehrt werden sollen, wird um Mitteilung bis zum 28.01.2018 an Britta Klaus gebeten.

Gisela Meßmann erkundigt sich nach dem Stand der Dinge bzgl. der SG Letter 05 Aufkleber. Es wird mitgeteilt, dass noch eine ausreichende Anzahl an Aufklebern vorhanden ist.

Die nächste Vorstandssitzung findet am Montag, den 29.01.2018 um 19.30 Uhr statt. Die Vorsitzende schließt die Vorstandssitzung um 20.35 Uhr.

gez. Britta Scherbanowitz
Vorsitzende

gez. Sandra Runge
Geschäftsstelle

Anlagen:

- Aufstellung Mitgliederzahlen
- Formular: Mitgliederbefragung 2018



Mitgliederbefragung 2018

Bitte helfen Sie mit, unser Angebot zu verbessern und zu erweitern. Nehmen Sie sich einen Moment Zeit und beantworten Sie die nachfolgenden Fragen. So bekommen wir einen Hinweis darauf, wo und wie wir unser Angebot und unseren Service optimieren können. Die Umfrage und die Angaben sind selbstverständlich freiwillig und anonym.

Wir bitten Sie, den Fragebogen ausgefüllt bis zum **30.04.2018** zurück zu geben. Sie können den Fragebogen in der Geschäftsstelle abgeben, in den Briefkasten werfen oder diesen bei einem Vorstandsmitglied, Abteilungsleiter oder Übungsleiter abgeben. Sie können den Fragebogen auch einscannen und per Mail an info@sg-letter-05.de mailen. Auf unserer Homepage stellen wir ebenfalls ein PDF-Formular bereit, das Sie gerne nutzen können, dies ist auch digital ausfüllbar.

1. Wie beurteilen Sie das derzeitige Sportangebot der SG Letter 05?

1 2 3 4 5 6 (1 = gut / 6 = schlecht)

Welches zusätzliche Angebot würden Sie sich wünschen?

Beispiele:
Fitness orientiertes Intervalltraining
(Tabata oder HIT), Outdoor Training
(Cross Fit), Sport mit Baby, Ringen,
Badminton, ZUMBA®, ...

Mehrfachnennungen sind möglich!

Würden Sie für ein erweitertes Angebot/Kurssystem zusätzliche Beiträge zahlen?

Ja Nein

Welche Uhrzeiten würden Sie für solche Kurse bevorzugen?

vormittags (9-12 Uhr) nachmittags (15-18 Uhr) abends (nach 18 Uhr)

2. Wie gefallen Ihnen die Sportstätten (z.B. Sporthallen, Stadion) der SG Letter 05?

1 2 3 4 5 6 (1 = gut / 6 = schlecht)

Was gefällt Ihnen bzw. gefällt Ihnen nicht an den Sportstätten / den Räumlichkeiten?

Bitte vermerken Sie auch, welche Sportstätte (Sporthalle Gymnasium, Sporthalle Grundschule, Leinestadion, Schwimmhalle, etc.) dies betrifft.



Mitgliederbefragung 2018

3. Fühlen Sie sich ausreichend von der Geschäftsstelle / dem Vorstand informiert?
 1 2 3 4 5 6 (1 = gut / 6 = schlecht)

Kennen Sie die Homepage der SG Letter 05?
 Ja Nein

Wie oft besuchen Sie die Homepage der SG Letter 05?
 sehr oft (mind. 1x die Woche) häufig (mind. 1x im Monat) selten nie

Wie gefällt Ihnen die Homepage der SG Letter 05?
 1 2 3 4 5 6 (1 = gut / 6 = schlecht)

Haben Sie ggf. Verbesserungsvorschläge in Bezug auf die Homepage?
 Aufmachung, Informationen, ...

4. Wie informieren Sie sich über sportliche Angebote in der SG Letter 05?

Homepage	<input type="checkbox"/>
Nachfrage in der Geschäftsstelle	<input type="checkbox"/>
Facebook	<input type="checkbox"/>
Broschüre „Sportangebote“	<input type="checkbox"/>
	<input type="checkbox"/>

Mehrfach-
nennungen
sind möglich!

5. Haben Sie an einer der letzten zwei Jahreshauptversammlungen (März 2018 bzw. Februar 2017) teilgenommen?
 Ja Nein

Haben Sie ggf. Vorschläge zur Gestaltung der Jahreshauptversammlung?

6. Sonstige Anmerkungen, Lob und Kritik:

Geschlecht	<input type="checkbox"/> männlich	<input type="checkbox"/> weiblich	
Alter	<input type="checkbox"/> bis 18	<input type="checkbox"/> 19 bis 40	<input type="checkbox"/> 41 bis 60 <input type="checkbox"/> über 60
Mitgliedschaft	<input type="checkbox"/> aktiv		<input type="checkbox"/> passiv oder keine/ohne

Vielen Dank für Ihre Teilnahme!

Mitgliederstatistik der SG Letter 05

Stand:
31.12.2016

Mitglieder		bis 6	7 bis 14	15 bis 18	19 bis 26	27 bis 40	41 bis 60	über 60	Gesamt	JETZT			
	männlich	92	170	71	69	109	173	164	848	Nov 2017	31.12. 2015	31.12. 2014	31.12. 2007
	weiblich	81	207	46	45	103	145	202	829				
	Gesamt	173	377	117	114	212	318	366	1677				
Faustball	männl./weibl.	1	14	7	6	12	15	3	58	56	61	53	43
Fußball	männl./weibl.	11	70	24	26	30	52	30	243	311	239	285	340
Handball	männl./weibl.	3	5	2	23	38	32	15	118	123	133	152	239
Pétanque	männl./weibl.	0	0	2	3	0	5	27	37	41	38	36	34
Schwimmen	männl./weibl.	18	89	15	14	15	24	3	178	184	162	154	149
Tanzen	männl./weibl.	0	0	0	0	0	28	27	55	60	63	72	128
Tischtennis	männl./weibl.	1	18	8	2	10	13	18	70	74	59	42	35
Turnen	männl./weibl.	135	160	44	35	103	126	243	846	880	803	816	747 747
Volleyball	männl./weibl.	4	21	15	5	4	23	0	72	89	57	60	63

1677 | 1719 | 1.615 | 1673
 ↑
 ohne
 parive
 (11 Mitglieder)